●許富翔(左一)去年攜

團隊在金雞百花電影 節上推介《有病才會喜

中新社

歡你》

映,在喜聞樂見的同時,台灣對大陸影片的配額限制依舊鐵板 了金馬影展外,根據規定,獲得法國康城影展、意大利威尼斯影展 國柏林影展、美國影藝學院獎競賽單元獎項或金馬獎最佳劇情片 佳導演獎者,都可以免除配額限制。相較台灣設下的門檻,大陸對台 灣影片上映的開放程度遠遠超過台灣。「兩岸都是華語電影的主要 市場,共同運用中華元素創作優質電影才是王道,也是中國電影走

台灣演員劉樂妍表示,台灣地區實行的「一年只能引進10部大 陸電影」政策,如同一道無形的牆,將兩岸電影市場分隔開來。 這種配額制度,表面上看似公平,實則隱藏着深深的文化壁壘。 反觀大陸,即將超過北美成為世界最大電影消費市場,精神文化 消費一定是有極大需求與廣闊空間。龐大的觀影群體和深厚的 中華文化認同的支撐,使文化消費前景無限。「台灣電影《周 處除三害》在台灣的票房大概4,000多萬新台幣(編者註:按4 月6日匯率約合877萬人民幣),而在大陸有逾6億元人民幣的

市場回報,就很能反映出差距。」 劉樂妍説,台灣電影有其獨特的 視角和獨有的敘事方式,大陸則擁 有龐大的市場和豐富的資源外,還 逐步完善出台有利於兩岸影視合作 與融合發展的各項政策措施,這使 兩岸影視業機遇多多前景廣闊,影 視業界也期待未來能夠有更多的 的交流與融合。「希望兩岸的電 影人通過相互合作,實現資源共 擴展觀眾基礎,從而推動雙 方的電影產業共同繁榮。」



陸票房比台灣的高約 68倍。

<del>尿</del>

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)「你有病嗎?」這句看似玩笑的台詞,卻是 青春裏最隱秘的告白。 由許富翔執導,詹懷雲、江齊主演的台式青春愛情電影《有病 才會喜歡你》,近日大陸定檔4月19日上映,並發布「挨揍也喜歡」版定檔預告及海 報。據兩岸影視界人士觀察,該片創下近年台灣電影在大陸上映時間差的最短紀錄。有 台灣影迷向香港文匯報表示,這堪比風火輪還快的引進速度,顯示大陸電影市場對於台 灣電影的開放誠意滿滿。「要是大陸動畫電影《哪吒之魔童鬧海》(以下簡稱《哪吒 2》)有這樣的兩岸上映時間差就好了,也不用等着抽2026年的十部配額。|

■■影《有病才會喜歡你》主要講述了總愛闖 陰差陽錯之中發現了「裝病」的「好處」之 後,一次次地「裝病」,不想卻引起了班長葉 梓潔(江齊飾)的注意與關心,兩人從互相看 不順眼,到彼此深入了解後的相互治癒的青春 愛情故事。首次嘗試執導校園純愛主題電影的 許富翔,期望透過這部電影,延伸過去未能完 成的一個充滿校園情懷的愛情故事。

台灣試映口碑爆棚,笑淚交織成最大亮點 該影片4月2日在台灣上映,觀眾反饋「笑點密 集如綜藝,哭戲細膩如散文」。尤其男女主因 「病」結緣後,從鬥嘴到交心的轉折自然真 實,獲讚「比《那些年》更戳心,比《我的少 女時代》更荒誕」。

## 陸影迷盼電影破「台獨」製造的隔閡

大陸影迷王真真女士受訪時表示,去年她走進

影院觀看了台灣電影《周處除三害》和《看不見 的朋友》,其中《看不見的朋友》通過溫情小事 傳遞治癒力量,讓她印象深刻。她計劃等電影《有 病才會喜歡你》大陸上映後觀影,也期待2025年 有更多優質的台灣電影在大陸影院亮相。

王真真認為,電影不僅僅是一種娛樂形式, 它更承載着文化傳承和價值觀的傳播。比如 《哪吒2》之所以成為現象級華語影片,除卻精 緻工藝與敘事外,背後環隱藏着兩岸民眾對文 化認同的渴求與對交流的期盼。即便面臨台灣 複雜的政策層限制,電影本身的價值恰恰能打 破隔閡,令影迷共同期待。王真真説,隨着科 技的進步和社會的變遷,兩岸電影的交融逐漸 -種趨勢。越來越多的台灣佳作登上大陸 銀幕,這種現象不僅展現出兩岸電影交流的積 極成果,也為兩岸影迷提供了更多溝通交流的 機會。

台灣知名導演王重正接受香港文匯報記者電

話採訪時亦表示, 電影是聯結兩岸人民情感的 通過這一媒介,可以更好地理解彼 此的文化和生活。兩岸影視交流合作成為增進 兩岸民眾了解、共同弘揚中華優秀傳統文化的 重要渠道。台灣影片在大陸上映效率高,本身 已經是對大陸電影市場多元包容的一種正向 印證。不僅僅是青春愛情片,兩岸影視界要 在更多、更廣的題材上多交流,通過展覽 交流與互動、影視作品合拍合製等推動兩 岸影視產業深度融合。「交流越多,越 能感受到兩岸影視共融共好的重要 性。」王重正呼籲兩岸可以在院線電影 上開展更深入的合作,推進兩岸電影 產業攜手並進;亦鼓勵台灣導演在融 媒體時代跨海探索更多合作模式。

2023年首度舉辦的金雞電影市場單元,為緊扣 兩岸融合發展示範區建設規劃而舉辦的台灣電影 交流會活動,激約了紅杉娛樂、有戲娛樂、良人 行影業、群賢投資、東森電視、相信娛樂等15家 台灣地區主要的影視企業來廈交流並發布最新項 《有病才會喜歡你》也在其中。

2024年是台灣電影交流會在金雞電影市場的第 二年。在已完成影片推介中,《有病才會喜歡 你》體現了台灣電影在愛情及青春題材上的深厚 傳統與獨特表達,具有廣泛的商業前景。承接去 年的基礎,電影《有病才會喜歡你》與阿里影業 簽約大陸地區的發行合作。

在2024年中國金雞百花電影節上,金雞華語電 影推介台灣電影交流會召集人林家億介紹,2023年 共促成了6個台灣影視項目與大陸公司的合作,並 示,希望通過金雞百花電影節這個平台,能夠讓更 夠通過深入交流創作出更多更好的作品。

,大陸為台灣電影提供了廣闊的舞台和市 場。兩岸影視交流與合作必然隨着大陸電影產業的快 速發展而密切、深入,是無法阻擋的大勢所趨。 金雞

最近的福建熱鬧 ,兩岸遙相 對望,應共同推 進華語電影的發展 繁榮。

台片《有病才會喜歡

會喜歡你》台灣出品方 紅杉娛樂達成合作

勤力



## 與Winka 拍拖數月 朱芸編甜說女友是上天送的禮物



左起:Beatboxer蘇子麟、朱云編和結他手 Luka 合作演出。 梁靜儀 攝

香港文匯報訊(記者梁靜儀)第三屆 「香港流行文化節」重頭節目《Imagine-Land 2025》昨日繼續於文化中心露天廣 場舉行,香港人氣電影配樂家兼二胡演奏 家朱芸編的精彩演出更吸引到逾百位市民 冒雨圍觀。

朱芸編共演奏了8首樂曲,包括電影 《臥虎藏龍》同名主題曲、古典名作 《Flight of the Bumblebee》、《狂潮》及 《土耳其進行曲》等,其中他與Beatboxer 蘇子麟一起jam《狂舞派》加《破·地 獄》Medley時,更獲現場觀眾熱烈拍掌兼 要求安歌。朱芸編受訪時表示很開心可以 和觀眾近距離分享音樂。

之前在頒獎禮台上公開與COLLAR成 員陳泳伽 (Winka) 拍拖的朱芸編,表

示女友因為要為音樂頒獎典禮綵排,所以 昨日未能捧場。 他表示公開戀情後收到很 多祝福,又指女友是上天送給他的禮物。 他更大方透露二人相識經過:「我哋都係 教徒,去教會領洗嗰日就係識到 Winka 嗰 日,我哋拍咗拖幾個月。」問到他欣賞女 友什麼?他笑説:「女友係E人(外向者)

,自己係I人(內向者),佢嘅energy帶到

好多歡樂畀我,當然唱歌都好聽,至 於我有咩吸引佢, 可能係大家 價值觀相同。」問二人可 會在音樂上合作, 匯報訊(記 他表示不想太

者 達里) 陳山聰、

張振朗、劉穎鏇、郭柏 妍、丁子朗等人昨日到商場宣傳 劇集《奪命提示》,劉穎鏇與郭柏妍穿 上女僕裝, 化身女團「Double C」出道跳 舞,二人玩遊戲時餵張振朗吃蛋糕,又替陳 山聰按摩。另外,劇組也為下周生日的林子

刻意,

善提早慶祝,子善祝願大家都身體健康 劉穎鏇與郭柏妍表示劇情需要她 們組女團查案,劇組也很認真讓她 們去排練,劉穎鏇説:「我們是 一邊拍、一邊練舞和試服裝 所以都準備了一段時間 而且我們更去了 Studio 拍硬照和錄音,感覺 真的像做女團。」對於 監製笑指她們是「魔音女 團」,劉穎鏇與郭柏妍都稱 是戲劇效果,拍攝時刻意唱到 走音邊緣,結果搞到聲音沙 啞。笑問她們會否正式獻唱來為 自己平反,她們說:「如果反應 好,我們可能會直播唱一次給大家 聽。」郭柏妍稱入行前曾有幻想 過加入女團,想不到入行後真

的有機會,可以認真地排一隻舞

但相信很快會有合作機會。 另外,昨日有份演出的歌手 還有張天穎、樂隊 Pandora 和 Beatboxer 蘇子

稱當年也沒想過會選 美,更何況是做女團,説:

經歷很多有趣的體驗。」 從現場播放的預告片中,見郭柏妍玩遊

且也沒試過要主動錫人。」郭柏妍記得拍攝 當日有很多人圍觀,令她覺得很尷尬,心想

談及劇中見區明妙(妙妙)步步緊迫嚇到 「硬晒軚」,山聰解釋道:「劇情是 要我硬晒軚,我有叫妙妙盡情去做,當我是

公仔去搞就好。」山聰表示將二人的 合照放到社交網站上,該照片是他宣 傳《奪命提示》以來最多人like的 外,也很勤力和表現專業。妙妙 稱與陳山聰、劉佩玥首次合作



朗

●劉穎鏇(前排左)與郭柏妍(前排右)聯同丁子朗比

## 洪永城透露太太生瘡做小手術

香港文匯報訊(記者達里)洪永城、區永權 胡美貽和伍韻婷昨日宣傳TVB新節目《瞬間直擊 半小時》,即場示範如何敲碎強化玻璃。洪永城 太太梁諾妍日前自揭入院做手術,他表示太太已 康復出院,可能之前工作壓力太大致身體不適, 今後他會更加照顧太太。

洪永城表示太太因生了一粒瘡要入院做小手 術,應該是在工作上有太大壓力和忙碌所致,他 説:「現在沒事了,因為遇到一個非常好的醫 生,可能老婆為新開張的健身室而太忙碌,搞到 好大壓力。」區永權就取笑洪永城是否視太太是 家中經濟支柱,洪永城開玩笑説:「都是我推老 婆出去工作,我就留在家中照顧小朋友。」提到 梁諾妍去年也曾入院做手術,洪永城表示今次太 太是下半身有事,也考慮要買補品給太太進補, 他也會更加照顧對方,表示太太現時最不開心是

另外,蕭正楠與黃翠如成為新手父母,兩位好 友洪永城和區永權都想待BB滿月後才探望。問到 蕭正楠有沒有向他們「求救」時,區永權説:

「沒有,因為阿蕭之前傳訊息問我《東張西望》 的問題,我聽到他和翠如的聲音都很開心,相信 沒有太大問題。」洪永城就稱蕭正楠曾問他一些 嬰兒知識,説:「他問我BB臉上有很多粒粒,問 我要不要搽cream,我就話不用,因為通常一兩個 禮拜就會消失。」



左起:洪永城、胡美貽、伍韻婷和區永權示範 達里 攝 如何敲碎強化玻璃

■ ②歡迎反饋。副刊部電郵:feature@wenweipo.com